
 

CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 23/22 Verbale di adunanza. 

L’anno 2022 il giorno 07 del mese di Giugno, alle ore 15:30, si è riunito nei locali del 

Consiglio dell’Ordine, siti al 2° piano del Palazzo di Giustizia di Brindisi, il Consiglio 

dell’Ordine nelle persone dei Signori: 

Avv. Claudio Consales              Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto         Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva       Consigliere Segretario 

Avv. Stefano Morgese                 Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo           “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani          “ 

Avv. Daniela Faggiano           “ 

Avv. Miranda Fiore                                             “ 

Avv. Giampiero Iaia                                                           “ 

Avv. Gianvito Lillo                “ 

Avv. Dario Lolli            “  

Avv. Daniela Passaro                                                       “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                             “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                    “ 

Sono assenti giustificati i Consiglieri Lodeserto, Minerva, Anglani, Crescenzo, Epifani, 

Lillo e Lolli. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio 

indirizzo di Posta Elettronica Certificata.  

Il Consigliere Segretario riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di 

impegno a tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o 

video e/o testuali e/o grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare 

tali dati a terzi. Si passa alla discussione del seguente. 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 31/05/2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

2. Approvazione n.1 Contratto individuale di lavoro a tempo pieno e 

indeterminato per 1 dipendente dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, cat. C 

1, …omissis… – autorizzazione al Presidente alla sottoscrizione - discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 



3. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Passaro); 

• 438/22  …omissis… 

4. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE INAMMISSIBILI. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia); 

• 184/22 …omissis… 

• 273/22 …omissis… 

5. Capitolato d’appalto pulizie – valutazione preventivi. Ritiro preventivo 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

6. Targhe delle aule “Caiulo”, “Falcone e Borsellino”. Realizzazione della targa 

“Luciano Guastella”. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio 

Consales); 

7. Richiesta accreditamento incontro di studio della Scuola Superiore della 

Magistratura “Il crimine in rete e contro la rete”. 24 Giugno 2022. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

8. Proposta di convenzione della società Europol. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

9. Rinnovo abbonamento Gruppo Sole 24 Ore. Discussione e determinazioni. 

(Relatore Avv. Claudio Consales); 

10. ISTANZE PER L’INSERIMENTO NELL’ELENCO DEGLI AVVOCATI 

PER IL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO, AI SENSI DELL’ART. 

81 DEL d.p.r. 30 maggio 2002 n. 115. AMMISSIONE. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

 SETTORE CIVILE E VOLONTARIA GIURISDIZIONE 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

 

SETTORE AMMINISTRATIVO 

• …omissis…; 

• …omissis….  

 

11. ISTANZE PER L’INSERIMENTO NELL’ELENCO DEGLI AVVOCATI 

PER IL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO, AI SENSI DELL’ART. 

81 DEL d.p.r. 30 maggio 2002 n. 115. RIGETTO. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

SETTORE CIVILE E VOLONTARIA GIURISDIZIONE 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

 

 

SETTORE PENALE 



• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis… 

SETTORE AMMINISTRATIVO 

• …omissis…; 

12. Comunicazione provvedimento di rigetto avverso richieste di liquidazione 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

13. Provvedimento di richiesta revoca beneficio patrocinio a spese dello Stato. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

• …omissis…  

• …omissis… 

• …omissis…  

• …omissis… 

• …omissis…  

14. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO: 

• Istanza di accesso agli atti …omissis…. Discussione e determinazioni 

(Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

15. Istanza PNA n. WEB 54/21 …omissis…. Comunicazione nuovo difensore. 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

16. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO: 

• Mandato alle liti sottoscritto dalla …omissis…. Discussione e 

determinazioni (Relatore Avv. Giampiero Iaia); 

17. LIQUIDAZIONE PARERE DI CONGRUITA’ 

• n. 40/21 Reg. Par. …omissis…. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

• n. 5/22 Reg. Par. …omissis…. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

• n. 9/22 Reg. Par. …omissis…. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

• n. 10/22 Reg. Par. …omissis…. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

• n. 17/22 Reg. Par. …omissis…. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

18. Comunicazioni del Presidente 

19. Varie ed eventuali. 



Stante l’assenza del Consigliere Segreterio Avv. Minerva, svolge le funzioni di Consigliere 

Segretario l’Avv. Stefania Ester Spina.  

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza ed invita il Consigliere Segretario f.f. a procedere 

alla verbalizzazione delle operazioni.  

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno. 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 31/05/2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

In assenza del Consigliere relatore il Segretario f.f. propone di rinviare il presente 

punto. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare l’approvazione del verbale relativo all’adunanza del 31/05/2022. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del secondo argomento all’ordine del giorno. 

2. Approvazione n.1 Contratto individuale di lavoro a tempo pieno e 

indeterminato per 1 dipendente dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, cat. C 

1, …omissis… – autorizzazione al Presidente alla sottoscrizione - discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

Il Presidente fa rilevare che è stata predisposta n. 1 bozza di contratto da sottoscrivere 

con …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare l’approvazione del contratto in oggetto alla prossima adunanza. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del terzo argomento all’ordine del giorno. 

3. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

(Relatrice Avv. Daniela Passaro); 

• 438/22  …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, con l’astensione 

dell’Avv. Minerva, in quanto moglie e collega di studio del difensore di parte istante,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 



a) di ammettere la suddetta istanza. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti 

telematici con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno 

4. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE INAMMISSIBILI. 

(Relatrice Avv. Giampiero Iaia); 

• 184/22  …omissis… 

• 273/22  …omissis…  

Il Consigliere Relatore riferisce che per entrambe le suindicate istanze non sussistono i 

requisiti reddituali per procedere con l’ammissione al Patrocinio a Spese dello Stato. 

Ed infatti, l’istanza n. 184/22 è inammissibile in quanto nell'atto di costituzione i 

conduttori dichiarano di aver speso 25.000 euro per il ripristino dell'immobile preso in 

locazione, a fronte di un reddito inferiore a 500 euro dichiarato per il 2020 nell'istanza 

di ammissione al PSS. Dal ché il presumibile superamento del reddito massimo per 

accedere al beneficio e l'inammissibilità della richiesta in ragione della incompatibilità 

dei due dati finanziari contrastanti.  

L’istanza n. 273/22 è inammissibile in quanto nel 2020 …omissis… ha percepito € 

8.459,00 ed il figlio …omissis… € 7.136,00, per un totale di € 15.595,00, dunque 

maggiore della soglia massima di € 11.746,68.    

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

di rigettare le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti 

telematici con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quinto argomento all’ordine del giorno.  

5. Capitolato d’appalto pulizie – valutazione preventivi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

Il Presidente riferisce che sono pervenuti tre preventivi, uno della …omissis….  

Tuttavia, in data 19.05.2022 la …omissis… ha comunicato via mail che, poiché sono 

trascorsi 30 giorni dal preventivo, quest’ultimo non è più valido. 



Il Presidente propone di rinviare il presente punto e di munirsi di un ulteriore 

preventivo.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare il presente punto. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sesto argomento all’ordine del giorno 

6. Targhe delle aule “Caiulo”, “Falcone e Borsellino”. Realizzazione della targa 

“Luciano Guastella”. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio 

Consales); 

La Consigliera Faggiano riferisce che da informazioni assunte presso la  …omissis… 

per la predisposizione di una targa in acciaio della medesima tipologia di quella già 

commissionata ed installata presso la Biblioteca dell’Ordine si debba prevedere, per 

come riferito dalla suddetta società, una spesa di € 600,00 oltre i.v.a. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare tale spesa e di incaricare la …omissis…, alla predisposizione della targa 

in memoria dell’ex Segretario dell’Ordine signor Luciano Guastella ed alla 

manutenzione ed installazione delle targhe “Caiulo” e “Borsellino e Falcone”. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del settimo argomento all’ordine del giorno. 

7. Richiesta accreditamento incontro di studio della Scuola Superiore della 

Magistratura “Il crimine in rete e contro la rete”. 24 Giugno 2022. Discussione 

e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales) 

Il Presidente riferisce che la Scuola Superiore della Magistratura ha richiesto 

l’accreditamento dell’incontro di studio “Il crimine in rete e contro la rete”, che si terrà 

in data 24/06/2022 presso l’Aula Magna del Dipartimento di Scienze Giuridiche 

dell’Università del Salento, dalle ore 15:30 alle ore 19:00.. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• vista l’istanza di accreditamento di cui innanzi; 

• visto il regolamento n. 6 del 16.7.2014 del Consiglio Nazionale Forense; 

• ritenuto che ricorrono i requisiti specifici previsti dal suddetto art. 10 del 

regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

DELIBERA 



di accreditare il presente evento con n. 3 (tre) crediti formativi, onerando l’ente per il 

rilascio delle attestazioni di partecipazione ed autorizzando l’utilizzo del logo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’ottavo argomento all’ordine del giorno. 

8. Proposta di convenzione della società …omissis…. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

La Consigliera relatrice Avv. Fiore riferisce che è pervenuta una proposta di 

convenzione da parte della …omissis… con la quale si propone un servizio di 

informazioni commerciali ed investigative. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio, valutato 

l’interesse per gli iscritti al foro 

DELIBERA 

di delegare il Presidente alla sottoscrizione della proposta di convenzione con la 

…omissis… 

*** 

Si passa quindi alla discussione del nono argomento all’ordine del giorno.  

9. Rinnovo abbonamento …omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatore 

Avv. Claudio Consales); 

Il Presidente riferisce che l’abbonamento con il …omissis… è scaduto e dovrebbe 

essere rinnovato. 

A questo punto la Consigliera Spina nella qualità di responsabile della Biblioteca 

presso il Consiglio dell’Ordine propone di rinnovare l’abbonamento. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio, valutato 

l’interesse per gli iscritti al foro 

DELIBERA 

di delegare il Presidente al rinnovo dell’abbonamento del …omissis…. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del decimo argomento all’ordine del giorno. 

10. ISTANZE PER L’INSERIMENTO NELL’ELENCO DEGLI AVVOCATI 

PER IL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO, AI SENSI DELL’ART. 81 

DEL d.p.r. 30 maggio 2002 n. 115. AMMISSIONE. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

SETTORE CIVILE E VOLONTARIA GIURISDIZIONE 



• …omissis…; 

• …omissis…; 

 

SETTORE AMMINISTRATIVO 

• …omissis…; 

• …omissis….  

La consigliere relatrice Avv. Fiore riferisce che sono state presentate le suddette 

istanze di inserimento nell’elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato.  

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• lette le istanze su riportate e la relativa documentazione allegata; 

• visto l’art. 81 DPR 115/2002; 

• vista la circolare di questo Ordine sui criteri di valutazione per 

l’inserimento degli avvocati nell’elenco di cui all’art. 81 D.P.R. n. 

115/2002; 

DELIBERA 

 

di ritenere ammissibili le istanze relative al settore civile e volontaria 

giurisdizione e quindi di iscrivere, nell’Elenco degli Avvocati per il Patrocinio a 

spese dello Stato ai sensi dell’art. 81 DPR 115/2002, gli Avvocati:  

• …omissis…; 

• …omissis…; 

di ritenere ammissibili le istanze relative al settore amministrativo e quindi di 

iscrivere, nell’Elenco degli Avvocati per il Patrocinio a spese dello Stato ai sensi 

dell’art. 81 DPR 115/2002, gli Avvocati:  

• …omissis…; 

• …omissis…:  

In merito all’istanza …omissis… il Consiglio delibera di revocare in autotutela la 

delibera dell’08/03/2022, con cui la stessa era stata ammessa nel settore civile per il 

quale non ha presentato domanda. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’undicesimo argomento all’ordine del giorno.  

11. ISTANZE PER L’INSERIMENTO NELL’ELENCO DEGLI AVVOCATI 

PER IL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO, AI SENSI DELL’ART. 81 

DEL d.p.r. 30 maggio 2002 n. 115. RIGETTO. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

SETTORE CIVILE E VOLONTARIA GIURISDIZIONE 



• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

 

 

SETTORE PENALE 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

…omissis… 

SETTORE AMMINISTRATIVO 

• …omissis…; 

La consigliere relatrice Avv. Fiore riferisce che sono state presentate le suddette 

istanze di inserimento nell’elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato.  

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• lette le istanze su riportate e la relativa documentazione allegata; 

• visto l’art. 81 DPR 115/2002; 

• vista la circolare di questo Ordine sui criteri di valutazione per 

l’inserimento degli avvocati nell’elenco di cui all’art. 81 D.P.R. n. 

115/2002; 

DELIBERA 

 

di ritenere NON ammissibili le istanze relative al settore civile e volontaria 

giurisdizione e quindi di NON iscrivere, nell’Elenco degli Avvocati per il Patrocinio 

a spese dello Stato ai sensi dell’art. 81 DPR 115/2002, per mancanza dei presupposti 

per l’iscrizione, gli Avvocati:  

• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis…; 

 

di ritenere NON ammissibili le istanze relative al settore penale e quindi di NON 

iscrivere, nell’Elenco degli Avvocati per il Patrocinio a spese dello Stato ai sensi 

dell’art. 81 DPR 115/2002, per mancanza dei presupposti per l’iscrizione, gli 

Avvocati:   

• …omissis…; 

• …omissis…; 

• …omissis… 

 



di ritenere NON ammissibili le istanze relative al settore amministrativo e quindi 

di NON iscrivere, nell’Elenco degli Avvocati per il Patrocinio a spese dello Stato ai 

sensi dell’art. 81 DPR 115/2002, per mancanza dei presupposti per l’iscrizione, l’ 

Avvocato:  

• …omissis…; 

* 

Con riferimento all’istanza …omissis… l’avv. Miranda Fiore propone il rinvio al fine 

di verificare l’integrazione richiesta e prodotta dall’avvocato …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare l’esame dell’istanza …omissis…. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del dodicesimo argomento all’ordine del giorno. 

12. Comunicazione provvedimento di rigetto avverso richieste di liquidazione 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

 

Il Consigliere relatore Avv. Fiore riferisce che con pec del 20/05/2022 il Gip Gup 

del Tribunale di Brindisi ha dato comunicazione del provvedimento di rigetto 

avverso delle richieste di liquidazione …omissis….  

La Consigliera Fiore riferisce, altresì, che il suddetto provvedimento dovrà essere  

trasmesso al Consiglio Distrettuale di Disciplina per le determinazioni di 

competenze. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di procedere con la richiesta chiarimenti …omissis… e di trasmettere gli atti al Consiglio 

Distrettuale di Disciplina per le opportune valutazioni. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del tredicesimo argomento all’ordine del giorno. 

13. Provvedimento di richiesta revoca beneficio patrocinio a spese dello Stato. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

• …omissis…  

• …omissis…  

• …omissis…  

• …omissis…  



• …omissis…  

Il Consigliere relatore Avv. Fiore riferisce che con pec del 20/05/2022 l’Agenzia delle 

Entrate di Brindisi ha dato comunicazione dei provvedimenti di richiesta revoca del 

patrocinio a spese dello Stato in favore di:  

• …omissis…  

• …omissis…  

• …omissis…  

• …omissis…  

• …omissis…  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di prendere atto. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quattordicesimo argomento all’ordine del giorno. 

14. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO: 

Istanza di accesso agli atti …omissis…. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avv. Miranda Fiore). 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec dell’11/05/2022 …omissis…., ha chiesto 

di poter prendere visione ed estrarre copia della documentazione allegata alle istanze 

di ammissione presentate dalla …omissis…. sia per il giudizio penale sia per il 

giudizio civile. Specifica la relatrice che l’Ordine ha deliberato unicamente 

l’ammissione riguardante il procedimento civile. 

…omissis…. Dopo ampia discussione, a maggioranza dei consiglieri presenti, il 

Consiglio 

DELIBERA 

di rigettare la richiesta avanzata …omissis….. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quindicesimo argomento all’ordine del giorno. 

15. Istanza PNA n. WEB 54/21 …omissis….. Comunicazione nuovo difensore. 

…omissis….. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

La Consigliera Avv. Fiore riferisce che con pec del 15/04/2022 …omissis…. ha 

comunicato di essere il nuovo difensore …omissis…., che ha presentato una istanza di 

patrocinio a spese dello Stato per il tramite …omissis….. 



L’avv. Fiore propone di rinviare il presente punto in attesa del perfezionamento 

dell’invio delle integrazioni richieste …omissis….. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare il presente punto. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sedicesimo argomento all’ordine del giorno.  

16. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO:  

Mandato alle liti sottoscritto …omissis….. Discussione e determinazioni (Relatore 

Avv. Giampiero Iaia).i 

Il Consigliere relatore riferisce che l’Avv. Rizzo, con pec del 09 Maggio, ha riferito 

che la …omissis…., che ha presentato istanza di ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato per il tramite …omissis…., le he conferito mandato in sostituzione 

…omissis…. e non ha perso interesse all’ammissione al patrocinio a spese dello Stato. 

A tal uopo …omissis…., con pec del 23/02/2022 ha presentato l’Isee della 

…omissis…., ad integrazione della istanza richiesta dall’Ordine.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di ammettere la signora …omissis…. al Patrocinio a Spese dello Stato. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciassettesimo argomento all’ordine del giorno.  

17. LIQUIDAZIONE PARERE DI CONGRUITA’ 

• n. 40/21 Reg. Par. Avv. …omissis….. Discussione e decisione (Relatore 

Avv. Cosimo Lodeserto). 

Stante l’assenza del Consigliere relatore Avv. Lodeserto, il Consigliere segretario f.f. 

propone di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno ad una 

prossima adunanza. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente argomento alla prossima adunanza.  

• n. 5/22 Reg. Par. …omissis….. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto). 



Stante l’assenza del Consigliere relatore Avv. Lodeserto, il Consigliere segretario f.f. 

propone di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno ad una 

prossima adunanza. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente argomento alla prossima adunanza.  

• n. 9/22 Reg. Par. …omissis…. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto). 

Stante l’assenza del Consigliere relatore Avv. Lodeserto, il Consigliere segretario f.f. 

propone di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno ad una 

prossima adunanza. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente argomento alla prossima adunanza.  

• n. 10/22 Reg. Par. …omissis….. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto). 

Stante l’assenza del Consigliere relatore Avv. Lodeserto, il Consigliere segretario f.f. 

propone di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno ad una 

prossima adunanza. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente argomento alla prossima adunanza.  

• n. 17/22 Reg. Par. …omissis….. Discussione e decisione (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

Stante l’assenza del Consigliere relatore Avv. Lodeserto, il Consigliere segretario f.f. 

propone di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno ad una 

prossima adunanza. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente argomento alla prossima adunanza.  



*** 

Si passa quindi alla discussione del diciottesimo argomento all’ordine del giorno.  

18. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, pertanto, si 

passa alla discussione del diciannovesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo argomento all’ordine del giorno. 

19. Varie ed eventuali  

  19.1 PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA 

AMMETTERE. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

• 299/22  …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici, come da 

dichiarazione dai consiglieri espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

DELIBERA 

a) di ammettere la suddetta istanza. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

 

19.2 PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA RIGETTARE. 

VECCHIA PIATTAFORMA (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

Prese in carico sulla piattaforma GPT della Echo Sistemi s.r.l. le seguenti istanze di 

ammissione al patrocinio non abbienti a spese dello Stato: 

• 6/22  …omissis…. 

• 1/22  …omissis…. 

• 57/21  …omissis….  

• 69/21  …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 

• esaminata la richiesta e la documentazione allegata al plico telematico 

DELIBERA 

di ammettere l’istanza della signora …omissis…. al Patrocinio a Spese dello Stato. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti 

telematici con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

* 

Con riferimento alle istanze delle parti …omissis…. si rinvia l’esame al deposito dei 

chiarimenti richiesti. 



Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti 

telematici con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma GPT in uso. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 18:30 il Presidente dichiara chiusa 

l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

F.to    Il Consigliere Segretario f.f.                                  F.to     Il Presidente 

       (Avv. Stefania Ester Spina)                     (Avv. Claudio Consales) 


